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В умовах сьогодення у формуванні гармонійно розвиненої особистості 
дитини все більш значну роль відіграє художньо-естетичне виховання. Естетичне 
виховання в початковій школі трактується як цілеспрямований, організований 
процес формування в учнів розвиненої естетичної свідомості, художньо-
естетичного смаку, здатності сприймати, творити й цінувати прекрасне, 
поводитись культурно й гідно. Систематичний естетичний вплив на учнів в 
початковій школі сприяє формуванню в них естетичних почуттів, смаків, поглядів 
і художніх здібностей, вміння здійснювати це практично [1]. 

Естетичне виховання передбачає певний рівень художньо-естетичної 
культури особистості, її здатності до естетичного освоєння дійсності. Цей рівень 
виявляється як у розвитку всіх компонентів естетичної свідомості (почуттів, 
поглядів, переживань, оцінок, смаків, потреб та ідеалів), так і в розвиткові умінь і 
навичок активно перетворювальної діяльності в освітньому процесі, праці, побуті, 
людських взаєминах. Через емоційне сприйняття навколишньої дійсності 
здійснюється формування переконань, поглядів школярів, які згодом стають 
основою їх поведінки, громадянської та суспільно корисної діяльності у 
полікультурному середовищі. 

Зміст естетичного виховання учнів початкової школи передбачає:  
- розуміння краси в навколишній дійсності, природі, трудовій діяльності, як 

у школі, так і за її межами; елементарне тлумачення змісту творів мистецтва, 
емоційне сприймання різних видовищ, кінофільмів, вистав, концертів, архітектури, 
пам’яток культури, дбайливе ставлення до них тощо;  

- розвиток нахилів до художньої творчості (виразне читання, малювання, 
ліплення, аплікація), творчої фантазії, гумору;  

- додержання елементів культури поведінки, прагнення до охайного 
вигляду, художнє оформлення класної кімнати; 

- уявлення про негідні вчинки, не прийняття неохайності й нечепурності у 
зовнішньому вигляді.  
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На думку Н. Миропольської, естетична культура містить у собі такі 
компоненти: естетичне сприймання – здатність виділяти в мистецтві і житті 
естетичні якості, образи і переживати естетичні почуття; естетичні почуття – 
емоційні стани, що викликаються оцінним ставленням людини до явищ дійсності і 
мистецтва; естетичні потреби – потреби в спілкуванні з художньо-естетичними 
цінностями, в естетичному переживанні; естетичні смаки – здатність оцінювати 
витвори мистецтва, естетичні явища з позицій естетичних знань й ідеалів; 
естетичні ідеали – соціальні та індивідуально психологічно зумовлені уявлення про 
досконалу красу в природі, суспільстві, людині, мистецтві; художні вміння, 
здібності в галузі мистецтва [2]. 

Естетичну культуру особистості учня утворюють такі компоненти як-от: 
естетична свідомість, естетичні потреби, естетична діяльність. Естетична 
свідомість – сукупність поглядів, знань, суджень, оцінок, ідей, ідеалів. Її основою є 
естетичне сприймання, тобто процес відображення сутності предметів і явищ 
естетичної дійсності, співвідношення сприйнятого. Розрізняють два рівні 
естетичної свідомості: повсякденний/ побутовий та теоретичний. Повсякденний 
рівень складають естетичні емоції, переживання, почуття; теоретичний – естетичні 
оцінки, судження, погляди, теорії, ідеали [2]. 

 Естетичні почуття виражаються у співпереживанні, хвилюванні дитини, 
насолоді від сприйнятого. На основі естетичного сприймання формуються 
естетичні погляди – думки, судження, уявлення про прекрасне і потворне, які є 
основою ставлення до явищ буття загалом і явищ мистецтва зокрема. Спираючись 
на естетичні погляди, особистість дитини визначає для себе естетичний ідеал – 
соціально обумовлений взірець досконалості, який є орієнтиром в оцінюванні 
естетичних явищ і власної художньо-творчої діяльності.  

Поряд з іншими потребами, дитина молодшого шкільного віку має й 
естетичні потреби, що полягають у внутрішній необхідності в осягненні певних 
естетичних цінностей і розвитку умінь. Маючи у своїй основі естетичні почуття, 
які спричинені взаємодією з естетичними цінностями (творіннями природи і 
людського таланту) емоції людини, естетичні потреби втілюються в естетичних 
смаках, що виявляються у здатності учня початкової школи до індивідуального 
відбору із сукупності естетичних явищ і предметів тих, які найбільше відповідають 
його поглядам та ідеалам, породжують позитивні відчуття в процесі сприймання. 
Усі ці якості формуються в учня початкової школи під час виконання естетичної 
діяльності, яка характеризується як безперервний процес формування і реалізації 
певних творчих умінь, навичок, здібностей, гармонізації себе і світу. Метою 
естетичної діяльності є перетворення дійсності за законами краси, тобто за 
законами ритму, симетрії, пропорції, гармонії тощо. Це пов’язує естетичну 
діяльність з діяльністю творчою, яка акцентує на перетворюючому характері 
впливу, що вносить якісний сенс, «надідею» цього перетворення [2]. 

 Таким чином, з огляду на це, естетичне виховання можна розглядати як 
системну діяльність, спрямовану на розвиток чуттєвої сфери особистості, її умінь 
сприймати, оцінювати явища естетичної дійсності за законами краси, збагачувати у 
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процесі їх сприймання свій внутрішній світ, оволодівати законами творчості й 
творити. Важливою складовою цього процесу є естетична освіта як процес 
засвоєння мистецьких знань, умінь і навичок. В освітньому процесі естетичному 
вихованню учнів початкової школи сприяє викладання всіх навчальних предметів.  
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Завдяки консолідованій позиції всіх рівнів влади стосовно впровадження 

інклюзивної освіти Україна зробила потужний крок в забезпеченні рівного доступу 
дітей до освіти.  

ЮНЕСКО визначає інклюзивне навчання як «процес звернення і відповіді на 
різноманітні потреби учнів через забезпечення їхньої участі в навчанні, культурних 
заходах і житті громади, та зменшення виключення в освіті та навчальному 
процесі» . Тобто, це такий спосіб отримання освіти, коли учні або студенти з 
особливими освітніми потребами навчаються в загальному освітньому середовищі 
за місцем свого проживання, – і це є альтернативою інтернатній системі, за якою 
вони утримуються та навчаються окремо від інших дітей, або домашньому та 
індивідуальному навчанню.[1] 

Фундаментальний принцип інклюзивної освіти полягає в тому, що усім дітям 
слід навчатися разом, незалежно від деяких труднощів в процесі навчання або 
відмінностей. Інклюзивні школи повинні визнавати ці відмінності й певним чином 
реагувати на різноманітність потреб учнів, пристосовуючи як різні стилі навчання, 
так і систему оцінювання та забезпечувати якісною освітою усіх дітей за 
допомогою застосування відповідного навчального плану, організаційних заходів, 
стратегій викладання, використання ресурсів і співробітництва із громадами. Для 
того, щоб усі школи могли конструктивно вирішувати проблему особливих потреб, 
необхідна комплексна комбінація підтримки та адекватність освітніх послуг.[2] 

Аби краще зрозуміти особливості інклюзивної системи освіти, варто 
розглянути процес її становлення за кордоном. 

Західноєвропейські системи загальної середньої освіти, незважаючи на 
різноманітність типів і рівнів навчальних закладів, які опікуються освітою, в тому  
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